东省先进基层党组

如

何

山东援疆聚焦聚力群众最关心的问题, 八成扶贫资金投向民生基层

"点穴式"精准援疆,让群众过上好日子

□ 大众日报记者 **赵君** 齐鲁晚报记者 高祥

"如果没有山东医生,我可能就再也没有妈妈了""有了自己的考场,学生们再也不用来回奔波了"……

2017年、2018年,山东累计安排扶贫领域援疆资金21.78亿元,占援疆资金的82.3%,其中80%投向民生基层。山东省第九批援疆干部人才认真贯彻落实省委、省政府的部署要求,围绕当地群众最关心的问题真抓实干,不断增强群众的获得感、幸福感,使鲁疆人民心和心贴得更近、情和情交得更深。

山东援建太阳能灯 成了幸福灯、平安灯

平坦的水泥路面、整洁的房屋村舍、设施完备的健身公园……走进喀什地区岳普湖县色也克乡阿克提坎村,很难想象3年前这里还是一个脏乱差的贫困村。

"抓党建促稳定促脱贫妇女之家" "鲁疆人民一家亲,携手共建奔小康", 49岁的吾舒尔·热依木家门口的牌子格外 醒目。询问得知,吾舒尔·热依木的丈夫 是残疾人,家里还有3个女儿,之前只靠 种地有些微薄收入。现在他们不仅养了扶 贫驴、鸽子,住上了安居房,女儿还当上 了村里的妇联主任,家里成了村里的妇女 之家。

"阿克提坎村是山东援疆示范村。这 里地震多发,村民自己盖的老房子不安 全,2017年,安居工程为村里300多户村 民盖了安居房。我们又通过结对包帮,给 村里安装了村碑村坊和450盏太阳能灯, 结束了村民夜晚出行走黑路的历史,被当 地群众称为幸福灯、平安灯。"泰安市援 疆指挥部党委书记、指挥张培峰说。

结对帮扶,助力脱贫攻坚,山东省援疆指挥部自去年8月启动结对包帮贫困村打造脱贫攻坚乡村振兴示范村工作以来,会同援建4市投入计划外资金4500万元,结对包帮45个贫困村,创新实施"五小"工程(建设扶贫车间、致富大棚、农村亮化、国学项目、村碑村坊村史室),越来越多的村庄从中获益。

他在维吾尔族老人病床前 守了三天三夜

7月24日21:30,严重昏迷的维吾尔族 老人古丽妮萨·伊米尔,被救护车送到疏 勒县人民医院,山东援疆医生、急救中心 主任周荣兵立即接诊。

"当时情况紧急,我们迅速启动急诊远程会诊系统,东营市人民医院专家经询问诊断,认为是糖尿病酮症酸中毒,并给出了治疗方案。"周荣兵说,由于救治及时,老人病情次日得到缓解。

放心不下老人,周荣兵又在她床边守了三天三夜,这让老人女儿古丽努尔·托合提颇为感动。老人转危为安后,她抱着周荣兵大哭,感谢医院、医生救了母亲一命。

"去年,在东营市援疆指挥部、东营市第二人民医院的支持帮助下,疏勒县人民医院开通急诊远程会诊系统,打通疏勒县急诊急救与山东专家的对接通道,实现24小时随时对急危重病人进行会诊,极大地提高了病人的救治效果。"周荣兵介绍,截至目前,已有180名左右患者受益。

医疗卫生援疆是山东援疆工作的重要 内容,是直接服务基层群众特别是困难群 众的民生工程。

去年9月,山东援疆选派第九批下半期援疆医疗专家团队,来到疏勒县人民医院,进行为期一年半的"组团式"医疗援疆工作。渗透式管理,植入式帮扶的模式,不仅满足了当地群众的高质量医疗需要,更培养起一支永不走的医疗卫生队伍。

特殊的地理气候环境,加上经济发展相对落后,导致喀什地区肺结核发病率较高,成为群众致贫、返贫的重要因素。为此,山东省援疆指挥部新建47所乡镇全民健康查体中心,实现肺结核筛查全覆盖。去年5月,山东援疆援建的喀什地区肺科医院英吉沙分院(山东喀什结核病防治中心英吉沙分中心)正式成立,该院是南疆地区唯一一家县级肺科医院(传染病专科医院)。

援建高考考场 终结异地高考历史

"有了自己的考场,学生们再也不用来回奔波了。"谈及高考考场一事,岳普湖县一中党支部书记牛明霞依然非常激动。

原来,此前岳普湖县里没有高考考场,每年高考季,近千名考生要奔波几百里地到外地参加高考。牛明霞告诉记者,2017年,全县有735名学生到巴楚县考试,他们提前半个月就在联系车辆,租用了70多辆大巴车,花费12万多元。考生来回要5天,父母大多数也要跟着过去,一个家庭至少也要花上1000元。

去年,山东援疆投资388万元,在岳

普湖县一中建起72个标准化考场、考务会议室、考务培训中心和试卷保密室、近千名学生第一次在县里参加了高考。这一举措结束了岳普湖县自恢复高考以来异地高考的历史,每年为考生家庭节约近百万元高考费用。

古朴的建筑、考究的桌子、悠扬的编钟……走进位于英吉沙县实验中学校园内的英吉沙县国学书院、浓郁的国学之风扑

"济宁是儒家文化的发源地,我们充分发挥这一优势,建立起覆盖全县160多所学校的国学教育体系。"山东援疆干部、英吉沙县文旅局副局长刘凤来介绍,国学书院占地面积3600平方米,是目前南疆地区功能最完善、占地面积最大的国学书院。

"山东省援疆指挥部还在援疆省市中率先启动大学生实习支教新模式,两年从山东高校选派1029名大学生到喀支教,教授学生超过6万人。"山东援疆干部、喀什地区教育局副局长崔升平说,山东还创新设立"山东援疆奖学金",对品学兼优的学生和教育教学工作突出的教师(教育工作者)给予表彰奖励。

"群众最关心、最期盼的事,就是我们工作的着力点。"山东省接疆指挥部党委书记、总指挥杨国强介绍,"山东省第九批接疆干部人才深入贯彻新时代党的治疆方略,按照省委省政府部署要求,坚持'创新创优、安全守纪',以'始终走在前列'为工作目标,在产业援疆、民生援疆、人才援疆、助力脱贫攻坚等方面都取

前列'为工作目标,在产业接疆、民生接疆、人才援疆、助力脱贫攻坚等方面都取得了明显成效,实实在在帮助受援地群众过上了好日子。"

开海

□新华社发 9月1日,渔船从日照黄海中心渔 巷出海捕鱼。

当日12时,中国黄渤海休渔期结束,黄渤海渔区渔船秋汛出海捕鱼开

记者在山东省规模最大的中心渔港——日照黄海中心渔港看到,渔民们在出海前进行最后的装备补给和设备准备。据了解,日照黄海中心渔港当日出港船只达300余艘。



自2004年落户以来,十几年间持续追加投资,总投资逾40亿元

韩国希杰集团为何在聊城"九连投"



□ 本报记者 李 梦 本报通讯员 **张同耀 吕楠**

韩国希杰(聊城)L9核苷酸项目正在加紧建设中。记者日前在聊城开发区希杰(聊城)核苷酸项目建设现场看到,生产车间主体结构已完工,焊接工人马不停蹄转到墙面结构焊接与安装。"该项目投资6.5亿元,目前已试生产,年底达产后希杰(聊城)生物科技有限公司的核苷酸产能将达到2.2万吨,占全球市场的40%,成为全球产能最高的核苷酸生产工厂。"希杰(聊城)核苷酸项目经理谢龙海介绍。

希杰(聊城)生物科技有限公司是我省最大的韩资企业,自2004年落户聊城经济技术开发区以来,十几年间追加投资八次,总投资达35亿多元。L9核苷酸项目是希杰集团在聊城开发区的第九期增资项目,也是近几年希杰集团在山东最大的一笔扩建投资。

希杰 (聊城) 生物科技有限公司董事长金东一告诉记者,从2004年最初在7个城市选址,到最终落户聊城经济技术开发区,希杰集团是被"最佳投资环境"和"无微不至的服务"打动的。"细致人微到什么程度?希杰 (聊城) 核苷酸项目所有扩建手续都是开发区专人帮办、代办。"金东一介绍,第九期核苷酸项目所合同签订后,聊城经济技术开发区立即成立由投资促进中心、自然资源与规划局、经贸局、环保局、安监局等单位组成的项目服务推进小组,全程跟踪项目进度。开发区经贸局办理希杰 (聊城) 核苷酸项目增

资变更手续时,无需项目负责人亲自上门,通过网上审核材料,确认无误后,当天出具了变更回执。开发区规划、环保、安监等部门一个月内协助办理完结了立项、环评、安评、规划、施工许可等所有手续。项目建设过程中,需从希杰(聊城)生物科技有限公司厂区铺设一条通达至希杰电厂的燃气管道,沿途施工涉场多家企业,项目推进小组人员就盯在现场,与施工人员一起上下班,协调企业、沟通市政,最短时间内完成沿线施工,保证管网配套达到项目要求。

这种"跟踪服务一站式、贴心服务零距离、周到服务无障碍"的"专班推进法"和"一线工作法",是聊城经济技术开发区在"双招双引"工作中摸索出来的"独门秘籍"。聊城经济技术开发区党工委书记、管委会主任杨广平说,项目帮包专员靠上服务,对招商引资项目和重点建设项目实行台账管理,在完善道路、水、

电、气等产业承载"硬实力"的同时,实行一站式、保姆式服务,当好"店小

一。 良好的营商环境,既体现了开发区速度,又赢得了韩国希杰、荷兰帝斯曼、比利时宠物食品项目等优质外资大企业和正信味业、乖宝宠物食品等本土行业翘楚的高度认可。目前,除希杰生物外,帝斯曼、华润啤酒扩产和生产线改造、正信味业食品鲁西食品检测中心等一个个大项目、好项目在开发区连续增资、扩产。

"对外商来说,最看重的是投资环境和政府信誉、服务意识。"希杰(聊城)生物科技有限公司副总经理陈汝海说,在聊城开发区投资,希杰(聊城)工厂从年销售1亿元到去年销售20多亿元,年平均销售增幅27%。今年扩建的核苷酸项目达产后,预计主营业务收入增加5亿元,利润率处于全球行业最好,将成为希杰集团在中国最成功的投资项目之一。

(上接第一版)同时,众多制造企业面临 用工荒。发展环境的变化促使迈赫坚定不 移地将发展方向定位于智能机器人系统。

福田汽车超级卡车工厂车身部生产车间内,工人很少,在忙碌作业的是60多台"大块头"机器人。从车身散件上线到白皮车身下线,所有工序都由它们完成。而这条高端"智造"的生产线正是迈赫集成交付的。

在车身总拼工位,6台机器人的协同作业吸引了记者注意:抓取侧围、顶盖、底板,总拼焊接一气呵成。"整条生产线技术含量最高的就是这里了,拼装焊接完一个车身用不了3分钟。"超级卡车工厂车身部部长孙爱强说,通过机器人焊接,车身尺寸

符合率达到95%,焊接质量也更加稳定,车身尺寸精细度较人工焊接提高了20%。

这条生产线还有更高的智能优势。针对车间生产车型平台较多的特点,生产线实现了柔性切换的功能。迈赫机器人与智能焊装事业部机械设计所所长王其所举例介绍,假如生产线刚生产了一款长车,接下来要生产短车,生产线的"智能大脑"会通过自动识别工位的传感器识别车型,相应设备接着自动到位进行调配替换,且几乎没有误差。对汽车企业来说,通过一次性投入就可以兼容多种产品的生产,极大降低了成本。

汀风本。 创新不止步。"通过给工厂生产、能

源等设备安装传感器,我们的系统能够采集生产、质量、工艺、环境、能源等数据信息,实现对设备运行状态的全过程监测。"迈赫智能装备事业部总经理李振华说,如果相关数据异常,可以通过分析提出生产设备预测性维护策略及能源精细化管控策略。目前,该物联网系统已成功运用于瑞沃工厂涂装车间、济南绿地中心运用于瑞沃工厂涂装车间、济南绿地中心等十几个项目。此外,迈赫新一代基于物联网的智慧运维系统正在研发中,通过融入人工智能算法、大数据建模等新技术及理念,最终实现智慧运维。

目前,迈赫已拥有国家发明专利20余项,实用新型专利200余项,部分技术填补了国内空白,达到国际领先水平。而取

得优异成绩的背后,离不开迈赫对平台和

赵永军介绍,迈赫拥有着300多名高端科技人才组成的研发团队,同时与山东大学、哈尔滨工业大学、青岛理工大学等高校"联姻",搭建了博士后科研工作站、山东省工业机器人产业技术创新战略联盟等多个平台,重点攻克智能制造产业内关键性和共性技术难关,提升核心竞争力。

技术及服务能力在全省汽车装备行业 内首屈一指的迈赫,近几年营业收入平均 每年增长20%左右。新动能落地开花,新 优势日益壮大,山东经济在千万个"迈 赫"的驱动下,正加速驶入高质量发展的 赛道。

一一一 深入开展 不忘初心、牢记使命"主题教育

□ 本报记者 马海燕 魏然

以担当彰显忠诚、用作为诠释责任,国 网德州供电公司调控中心党支部、济南轨道 交通集团第一项目管理中心党支部与青岛灵 山湾影视文化产业区开发建设指挥部党委, 这三个山东省先进基层党组织立足工作实 际,找到党建工作与业务工作契合点,以党 建引领干事创业。

国网德州供电公司调控中心党支部成立 "亮网先锋"党员突击队、新能源并网党员 专项服务队,在备班值班、设备巡检、应急 处置等工作面前,党员冲锋在前,发挥先锋 模范作用,顶住了电网负荷六创历史新高和 高温、强降雨等恶劣天气的严峻考验,确保 了居民生活和重要客户用电,实现安全生产 7188天无事故。

创新助推实干,调控中心党支部组建了 3个党员专业创新团队和1个青年创新小组, 开展"竞争式"创新实践。其中,耿洪彬同 志带领的方式计划创新团队先后开发十余套 调度技术平台、30余项技术核心,解决了日 常工作中的难点与短板。近日,他收到了来 自国家知识产权局的第八封专利授权书。 "只有勇于创新,才能担当工作提质增效的 '助推手'。"耿洪彬说。

先锋引领,攻坚克难,圆梦济南地铁。 面对轨道交通1号线建设中的诸多困难,济 南轨道交通集团第一项目管理中心党支部秉 承"不留遗憾、不当罪人,建不朽工程"的 理念,每天24小时轮流值守,365天全年无 休。近百次清水混凝土试验、反复确定盾构 机始发接收方案、研究盾构机穿越强富水溶 洞复杂地层技术,实现10余次盾构机安全始 发、接收,第一项目管理中心党支部党员先 锋始终坚守阵地,埋头苦干。

每天晚上10点召开现场调度会,成为了 第一项目管理中心党支部全体党员与各参建 单位的习惯。大家梳理施工步序,优化、调 整方案,紧抓关键环节,在不足一年时间内

完成600多公里供电线缆,3200公里通信、信号电缆及2400余台(套)设备安装,1700余公里管线布设,25万平方米车站装饰装修,顺利实现电通、调试、试运营评审,完成土建、装修等各项建设任务,创造了轨道交通建设的"济南速度"。

目光转向青岛,灵山湾影视文化产业区开发建设指挥部党委同样做好了企业干事创业的"助推器",实现了党建与园区发展双赢。

在2018年首届上合组织国家电影节举办期间,从安全维稳、外宾接待、场馆运行到活动组织每个环节,党委成员都做到精心组织、周密部署,获得各国嘉宾广泛赞誉,"影视之都"品牌闪耀国际。2019年春节档,一部《流浪地球》更是吸引了众多目光,灵山湾影视摄制服务中心崭露头角。

自2013年启动开发建设以来,产业区开发建设指挥部党委以干事创业的激情、勇于创新的锐气,用5年时间让小小渔村"脱胎换骨",成为了影视文化新城,成功创建山东省重点文化产业园区、服务贸易特色服务出口基地。

我省首家市医保局 跨区域定点采购服务

济宁患者无需转诊直接就医省肿瘤医院

□记者 王凯 通讯员 王莎莎 尚明 报道

本报济南9月1日讯 "来省里看病不用再到各处盖章、办手续了,直接来就能住院,确实便民惠民!"今天,山东省肿瘤医院6号住院窗口,来自济宁市兖州区新驿镇的崔起(化名),凭手中的身份证、医保卡,为父亲办理完了住院手续。作为我省首家市医保局跨区域定点采购服务的受益者,他的激动之情溢于言表。

据介绍,济宁市肿瘤医保患者不用再经过当地医院和经办机构转诊,即可直接到山东省肿瘤医院住院就诊,而且住院的起付标准、报销比例、支付限额与济宁市市内三级医院一致,并且检查结果互认,避免不必要的重复检查。

济宁市医保局局长吴琼说,济宁市医保局将省肿瘤医院及其工作人员的医疗服务行为纳人诚信管理系统,通过智能审核、人工复审和组织第三方专家评审等方式,对定点机构实施智慧监管。根据前3年济宁医保患者医疗费用情况,制定住院次均费用标准、患者医疗费用自负比例等控制指标,执行济宁当地医疗机构总额控制标准,结余留用,超支分担。

中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明认为,规范的初诊初治,科学的分级诊疗,既能提高肿瘤患者的治愈率,又能保证医保基金合理使用,提高基金使用效率,惠及更多肿瘤患者。济宁市医保局跨区域定点采购服务,能让济宁市广大肿瘤患者及时获得省级肿瘤专科医院的系统规范化治疗。

世界首个CO₂合成DMF 中试项目在枣庄成功

□记者 张环泽 通讯员 张生 孙恒 报道

本报枣庄9月1日讯 记者今天在位于枣庄市薜城化工产业园的山东中科绿碳科技有限公司了解到,由中科院上海有机化学研究所与山东潍焦集团联合攻关的CO₂资源化利用合成DMF千吨级中试项目取得成功,生产出纯度超过99.5%的DMF产品。

潍焦集团技术中心主任、中科绿碳科技有限公司总经理任小刚告诉记者,该套中试装置将作为温室效应"罪魁祸首"的 CO_2 ,第一次作为资源在甲酰化领域实现工业化应用。

据介绍,目前在DMF生产工艺中,大多采用煤炭制取的一氧化碳与二甲胺催化合成,而中科绿碳则是用二氧化碳与氢气、二甲胺催化合成。该装置5月29日进行化学投料以来,累计连续运行已经超过1200小时。目前该技术已获得国家专利,并在日本获得专利,同时在欧盟和美国申请了专利。

记者了解到,DMF又名二甲基甲酰胺,是一种重要的化工原料以及性能优良的溶剂,主要应用于聚氨酯、腈纶、医药、染料、电子等行业,国内目前年产100多万吨,需求量逐年上涨。

(上接第一版)推动构建人类命运共同体,坚定不移全面从严治党等方面 提出的重要思想,作出的重大决策、取得的重大成就和创造的新鲜经验。

《十九大以来重要文献选编》上册的出版,为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针提供了重要教材,对于全党不忘初心、牢记使命,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,具有重要意义。